
 
 

 

Referat af generalforsamling i Dansk Selskab for 

Psykosocial Rehabilitering d. 22. maj 2015 
 
1. Valg af dirigent og referent 

Ole Svejstrup valgt til dirigent. Tonie Rasmussen valgt til referent. 
 

2. Bestyrelsens beretning 

Også 2014 har været et år med mange aktiviteter i bestræbelserne på at nå 
selskabets handlingsprogram for 2013 – 2017. 

 Den nye hjemmeside gik i luften i begyndelsen af 2014. Gry og Irene havde lavet 
et stort forberedende arbejde i forbindelse med skiftet til Simple Solution.  

 Selskabet planlagde og gennemført et Nordisk Seminar i samarbejde med WAPR 

Norge. Allerede i begyndelsen af 2014 startede et omfattende 
planlægningsarbejde, bl.a. søgte selskabet fondsmidler i Fonden for Dansk Norsk 

Samarbejde, men fik ingen midler bevilget. Da selskabets bestyrelse samtidig 
havde taget beslutning om, at nogle af selskabets penge skulle bruges til faglig 

udvikling for medlemmerne, inviterede og betalte selskabet for de danske 
deltagere i Nordisk Seminar. Der blev nedsat en arbejdsgruppe, som i fællesskab 
lagde et stort arbejde i planlægningen af seminaret. På det fælles nordiske seminar 

var der 3 spor, som arbejdede i parallelle workshops en del af tiden, i 
vekselvirkning med plenum oplæg og drøftelser. De 3 spor var henholdsvis et 

forskningsspor, et regionalt/behandlingsspor og et kommunalt/lokalt spor. 
Seminaret strakte sig over 2 dage og blev holdt i DGI Byen i København d. 28. og 
29. august 2014. Deltagerne på seminaret gav udtryk for et stort fagligt udbytte af 

dialogerne og det netværk, som blev dannet i løbet af seminaret. Kontakten 
mellem forskermiljøer og praksismiljøer samt de forskellige sektorer blev 

fremhævet som værdifuldt. Referat fra seminaret kan læses på selskabets 
hjemmeside. 

 I 2014 har selskabet fået oversat og udgivet en pjece om Evidens af Alain Topor og 

Anne Denhov. Desuden har selskabet fået oversat og udgivet NAPHA rapporten om 
’Recoveryorienterede praksisser’ – en systematisk vidensopsamling af Marit Borg, 

Bengt Karlsson og Anne Stenhammer. Begge udgivelser er sendt til alle 
medlemmer og uddelt til deltagerne i hhv Nordisk Seminar og Konferencen 2014. 
Sidst i 2014 fik vi trykt 2. oplag af begge publikationer, som nu sælges via 

hjemmesiden.  
 I bestyrelsens beretning fra 2013 fortalte vi, at vi havde opgivet at være værter 

for et regionalt europæisk WAPR møde i 2014.  I år er vi blevet kontaktet af 
Wonderful Copenhagen, som har kontakt med formanden for WAPR – Afzal Javed – 
og ønsker at lægge WAPR World Congress 2018 i København. Med udsigt til et 

kæmpearbejde og en dårlig økonomi har vi takket nej til opfordringen. 
(Regnskabet for WAPR World Congress 2012 viste et stort underskud). 

 Bestyrelsesmøderne har forsøgsvis været lagt i Odense gennem det sidste års tid. 
Det samme gælder dette forårs konferenceudvalgsmøder. Der er efterhånden 
næsten lige mange bestyrelsesmedlemmer fra Jylland og Sjælland og de godt 3 

timers befordring til møder i hhv. København og Århus er en belastning for alle i en 
i forvejen travl hverdag. Det har fungeret godt i praksis, men er en stor økonomisk 

belastning for selskabet. Rejseudgifter er forøget og dertil kommer lokaleleje og 



 
 

 

forplejning. Bestyrelsen overvejer formen for afholdelsen af de fremtidige 
bestyrelsesmøder. 

 Selskabet har været repræsenteret ved formanden på Folkemødet på Bornholm. 
Bestyrelsen planlægger selskabets aktive deltagelse på Folkemødet i 2016. Vi vil 
indgå samarbejder med relevante organisationer og indgå i relevante dialoger og 

debatter, som fremmer selskabets formål.  
 Selskabet har været repræsenteret i referencegruppen for udviklingen af en 

’generisk model for forløbsprogrammer for psykiske lidelser’, et arbejde som er 
forestået af Socialstyrelsen og Sundhedsstyrelsen i samarbejde. Det generiske 
forløbsprogram er endnu ikke udkommet. Tonie Rasmussen har deltaget for 

selskabet. 
 Selskabet har været repræsenteret i ekspertgruppen for udviklingen af en ’National 

Forskningsstrategi for psykiatriområdet’ et arbejde som er forestået af 
Socialstyrelsen og Sundhedsstyrelsen. Forskningsstrategien er netop udkommet.  
Ole Svejstrup har deltaget for selskabet. 

 I løbet af 2014 har forskellige bestyrelsesmedlemmer repræsenteret selskabet på 
forskellige seminarer, temadage og konferencer. Dagens Medicin holdt ’Psykiske 

lidelser – en tidlig og helhedsorienteret indsats’. Syddansk Universitet en temadag 
om rehabilitering. Konferencen ’Refocus on Recovery’ London.  

 Selskabet har holdt et dialogmøde med Klavs Seerup Rasmussen og Andreas 

Kilden om selskabets eventuelle opbakning bag et landsdækkende netværk af 
peers. Ved dialogmødet var der enighed om, at det giver god mening sammen at 

se på, hvilken merværdi peers skaber, om et fremtidigt samarbejde mellem 
peernetværk og selskab kan være aktuelt og eventuelt på en fremtidig fælles 
temadag. 

 Konferencen i oktober havde temaet Co-Creation.  
Godkendt uden kommentarer.  

 
3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse, 

samt budget for det kommende år. 
Bestyrelsen har fremlagt årsrapport for regnskab 2014. Kommentarer fra kritiske 
revisorer er taget til efterretning. Budget 2015 er fremlagt. Både regnskab og budget 

er godkendt uden yderligere kommentarer. 
 

4. Behandling af indkomne forslag 
Bestyrelsen foreslår følgende vedtægtsændring: 
Nyt § 4, stk. 9: 

Bestyrelsens medlemmer modtager ikke honorar for deres arbejde i selskabet. 
For at sætte aftryk i det nationale og internationale faglige netværk og 

som en erkendtlighed for arbejdet i bestyrelsen betaler selskabet for 
bestyrelsesmedlemmernes deltagelse i en relevant konference hvert andet år. 
Formand og næstformand deltager som repræsentanter for Danmark i relevante 

konferencer, f.eks. i WAPR’s europæiske netværk. 
Der er ikke indkommet yderligere forslag. 

Forslag til ændring af vedtægter er behandlet og enstemmigt vedtaget. 
 
5. Valg af formand 

Mogens Seider modtager genvalg 



 
 

 

Der er ikke indkommet yderligere forslag 
Mogens Seider er valgt som formand. 

 
6. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter 
Olga Runciman modtager genvalg 

Bo Kristian Nielsen modtager genvalg 
Louise Kolbjørn modtager genvalg 

Ole Sveistrup modtager genvalg 
Sven Preisel modtager genvalg 
Der er ikke indkommet yderligere forslag 

Alle blev valgt. 
 

7. Valg af 2 revisorer 
Pia Bille og Torkild Skov modtager genvalg 
Begge blev valgt 

 
 

8. Fastsættelse af kontingent 
Kontingentet besluttes at forsætte uændret.  
 

9. Eventuelt 
 
 

 
Mogens Seider 
Formand 

 


